

关注国庆黄金周

# 昌江多举措丰富国庆假期文旅产品供给 山海黎乡文旅“大餐”花式上新

■ 海南日报全媒体记者 张文君

沙滩、海洋与艺术创作，能碰撞出怎样的火花？

国庆假期，在昌江黎族自治县棋子湾中角沙滩，来自成都的游客李女士和孩子用双手将石头和沙子创作成形态各异的“艺术品”。他们还体验了沙滩摩托、沙滩风筝等多项趣味项目，在美丽的海边度过了难忘的假期。10月1日至7日，昌江“艺海堆石 共筑梦想”沙滩艺术节活动在这里举办。

山海黎乡，纯美昌江。来棋子湾尽享惬意时光、去霸王岭开启雨林体验、到王下乡欣赏篝火晚会……这个假期，昌江依托“秋游棋子湾·享趣西海岸”文旅活动，不断丰富文旅产品供给，为市民游客奉上丰盛的文旅“大餐”，打响昌江旅游品牌，激发旅游消费活力。

海边风景很美，很适合在这里听音乐、散步，很放松，感觉很美好。”游客晓方说。

同样在沙滩塘社区，10月1日至3日，“向往的渔村”鱼拓画研学体验活动举行。鱼拓是将真鱼的形状用墨汁或颜料拓印到纸上的一种艺术。

海边的大树下，海南本土跨界艺术家吉木给孩子们讲解鱼拓的相关背景和制作工艺。随后，孩子们在印有鱼形的丝网板上涂抹颜料，将鱼形拓印到纸上，再用颜料画上色彩，完成鱼拓作品，体验艺术魅力。

9月至12月，昌江推出庆祝新中国成立75周年文体旅活动暨“秋游棋子湾·享趣西海岸”文旅活动，涉及19项文体旅活动。其中，在国庆假期，昌江举办“向往的渔村”鱼拓画研学体验活动、沙滩塘落日沙滩音乐会暨渔夫市集、棋子湾沙滩艺术节、棋子湾全民矶钓公开赛等活动。

“举办此次活动，把‘秋游棋子湾’打造成具有昌江地方文化特色、大众参与性强的旅游文化节庆品牌，提高昌江旅游品牌知名度，推动旅游消费。”昌江旅文局有关负责人说。

## 奥妙山林 体验雨林秘境

近日，来自海口的游客陈女士沿着霸王岭一处木栈道往山上走，目光所及皆是绿色植被，在路途中看到了雅加瀑布，感受大自然的气息和美

景。她时不时停下脚步，用手机定格大自然的美妙。

“去了‘情道’和‘康道’，还看到雅加瀑布，很壮观，特别美。”陈女士说。

海南热带雨林国家公园霸王岭片区野生动植物资源丰富。国庆假期，许多市民游客选择到霸王岭探秘，体验雨林“森”呼吸，享受静谧的时光。“情道”和“康道”均是该旅游景区特色景点所在。

为了让大家畅游醉美山海黎乡画卷，昌江在国庆假期期间，专门推出了8大主题20条精品旅游线路。这8大主题中的康养徒步游就有霸王岭。康养徒步游包含3条线路，线路一为霸王岭雅加景区(情道、康道)→住霸王岭雅加会议中心；线路二为霸王岭白石潭景区→海尾国家湿地公园(试点)；线路三为三级电站→蝴蝶谷→五里桥。

艺人王一博在《探索新境》节目中挑战了昌江霸王岭。昌江旅文局有关负责人介绍，同时，根据线路，市民游客还可到海尾国家湿地公园看百鸟翔集，赏如梦醉人的湿地美景。这些线路荟萃了昌江康养的精华，是值得体验、珍藏的雨林氧游、湿地生态游。

## 魅力黎乡 感受风土人情

近日，每当夜幕降临，昌江王下乡浪浪村的村民们，就会身穿传统黎族



在“艺海堆石 共筑梦想”沙滩艺术节活动中，游客参与创作。李星雨 摄

服饰，围着熊熊燃烧的篝火，跳起欢快的舞蹈。不少游客在热情村民的带动下，翩翩起舞，感受黎族文化魅力的同时，把晚会推向高潮。

“歌舞晚会主要是展现黎族的传统歌舞文化，演出的节目有黎族歌曲、黎族传统乐器演奏、黎族传统竹竿舞表演等。”昌江王下乡人大主席吉强说。

国庆期间，王下乡浪浪村组织的篝火晚会，让游客们领略到不一样的黎族风情。“晚会很热闹，很有黎族文化风情，体验感好。”游客庞女士说。

8大主题中的梦里黎乡游就涉及

王下乡，这里有黎族文化、淳朴的民风民俗，历史悠久的古人类文化。游客可以一边漫游黎乡秘境，一边感受纯正的、积淀深厚的黎族文化历史。

在王下乡，南尧河“十里画廊”与皇帝洞受到游客青睐。大家结伴而行，去皇帝洞参观天然石灰岩洞穴奇观，欣赏“十里画廊”的秀美风光，感受大自然的鬼斧神工。

据悉，继启动“黎花里”文旅一期、二期、三期项目后，王下乡实施了“黎花里”文旅四期项目建设，不断完善基础设施，为游客带来更好的体验。

(本报石碌10月6日电)

## 琼州海峡

### 国庆假期过海旅客突破41万人次

本报海口10月6日讯(海南日报全媒体记者曹马志 通讯员赵卓)国庆假期，琼州海峡跨海运输进入高峰期。海南日报全媒体记者从交通运输部珠江航务管理局(以下简称珠航局)获悉，10月1日至10月6日16时，琼州海峡省际客滚运输(粤琼桂三省区)共发送航班1242班次，运输旅客416620人次、车辆108405辆次。

跨海运输，运力是关键。珠航局指导琼州海峡南北两岸运输企业，科学增加运力，提升疏运综合能力。海峡股份投入47艘客滚船，采取“固定班次+加班”的运输模式，全力保障车辆疏运。同时，启动“共享船员”机制，实现“人休船不休”。新海港将检票与进港分导功能合并，实现“进港即检票”，有效缩短车辆过海时长，避免“人车不同船”。

为优化运输组织，珠航局印发国庆假期班期方案，采取“班轮化+加班”运输模式，保障充足运输能力。假期，两岸各港口全面推行货车全预约过海模式，指导港口企业设置标识标牌等措施优化绿色应急通道。

据悉，海南海事系统利用多种信息化手段，为客滚船舶和重点民生物资运输船舶提供“点对点”信息服务和“直进直靠 直出直离”保障措施，提升通航效率；增加现场执法力量，增派执法人员对辖区涉客船舶进行100%全覆盖检查，对涉客航线100%全覆盖巡查。

## 海口

### 旅游巡回法庭进景区解“游”愁

本报讯(海南日报全媒体记者邓海宁)10月6日，海南日报全媒体记者从海口市秀英区人民法院获悉，为及时妥善化解旅游纠纷，依法保护旅游者和旅游经营者的合法权益，国庆假日期间，该院旅游巡回法庭在海口国际免税城、假日海滩、火山口公园等地设立旅游巡回审判点，积极开展诉调对接、法律咨询、普法宣传等工作，做到司法服务不打烊，随时随地为群众解“游”愁。

在海口国际免税城、假日海滩、火山口公园等旅游巡回审判点，秀英法院干警通过发放宣传资料、面对面讲解等方式，向过往游客宣讲民法典、旅游法、消费者权益保护法等与旅游息息相关的法律知识，提供法律咨询等服务，引导游客增强法律意识，做到文明旅行、理性维权，共同营造文明和谐的旅游环境。

同时，干警们还走访了景区内的商户，结合具体典型案例，向商家讲解经营者如何诚信经营守法经营，帮助商家进一步增强诚信经营、守法经营意识和法治观念，做到自觉维护旅游景区形象。

据悉，下一步秀英法院将不断优化工作举措，通过公开审理、巡回审判、以案释法等方式，在旅游旺季提供司法服务，以司法赋能为文旅保驾护航，助推海口旅游高质量发展。

## 儋州

### 品读东坡欢度假期

本报讯(海南日报全媒体记者吴心怡)10月5日，《苏东坡的下午茶》读书分享会在儋州市文化广场“24小时城市书房”举行，读者们从《苏东坡的下午茶》一书中品味苏东坡的诗意人生，在书香中共享国庆假日时光。此次读书分享会是“阅享儋州，悦美生活”城市书房亲子阅读推广活动中的第二场。

“书中说，苏轼不论走到哪里都能随遇而安，去什么地方就吃什么地方的食物。”活动现场，分享者陈懿用轻松幽默的语言简要介绍了《苏东坡的下午茶》这本书的独特魅力——通过选取苏东坡的21个侧面，还原出一个性格鲜明、思想丰富、立体有型的苏东坡，展现了苏东坡在诗词、书画、美食等方面的卓越成就，以及他豁达超脱的人生态度。

在随后的互动环节，读者们热烈讨论，畅谈心得，共同探讨苏东坡的诗词之美和人生智慧，感受苏东坡对生活的热爱和对美的追求。

儋州市旅文局相关负责人介绍，此次读书分享会为儋州文化旅游发展提供了新活力，城市书房也成为了市民游客休闲的好去处。

## 烟火气里游海南

◀上接A01版

“倒回几年前，外地游客很少会来这种不起眼的小巷子。”符春霞说，就在近两年，自己明显感受到了变化，尤其是春节、国庆长假时，外地游客格外多，而她也及时调整策略，每个长假都要比平时多备料1倍以上。

不知不觉已是傍晚，秋日的风轻轻扫去艳阳的燥热，夕阳斜倚在树叶上，滨海新村也热闹起来。有网友形容这里是海南“古早味”和潮流结合得最好的地方之一，既驻扎着门头已经褪色的几十年老店，也新冒出了不少装修精致的咖啡甜品和古着店。不少游客背着相机慕名而来，准备来一场“松弛感”满满的citywalk(城市漫步)。

天津游客叶知礼和好友就是其中之一。和记者相遇时，她们正在一面涂鸦墙前轮换拍照。“这里就是我想象中海南的样子，又老又新，又古早又洋气，又热闹又安静。”叶知礼向记者分享着自己的感受。

夕阳藏到地平线，夜又深了一些，游客们带着相机和期待，又钻进了盐灶路、侨中里路、海达路等等，寻觅着更多烟火气和“松弛感”。

(本报海口10月6日讯)

# 三亚：“生态美+文艺范”带火乡村游

本报三亚10月6日电(海南日报全媒体记者李梦楠)观赏秀美如画的瀑布、品尝民族特色美食、亲身体验非遗项目……国庆假期，三亚乡村游“热”力十足，“田园美景+文化活动”吸引游客“反向”打卡。

10月5日，在三亚育才生态区南塔瀑布，近30米高的大坝上，水流如纱似绢，壮观气势恢宏，近看雾气氤氲，俨然一幅中国水墨画，吸引不少市

民游客拍照记录。“没想到大山里藏着这么好玩的瀑布景点。这里美景、水美，拍照很出片，不虚此行。”来自陕西的游客曾惜对这里的秀美景色赞不绝口，和朋友在瀑布前拍照留影。

在天涯区水蛟村，漫时光咖啡馆藏在绿水青山间，国庆期间，络绎不绝的游客专程前来打卡体验，大家在空地露营，在树下欣赏日落，在浓郁的咖啡香中，畅享湖光山色，感受假日生活。

美景悦眼，文化润心，三亚还聚焦红色文化、传统文化推出多样活动。国庆期间，“锦绣育才”2024年三亚市育才生态区非遗成果开展，展示传统黎锦、苗绣服饰、古老藤编等手工艺品和文创产品。现场还邀请非遗项目代表性传承人进行黎歌、盘皇舞、竹竿舞等活态展演，为观众展示非遗独特魅力和保护成果。在这里，游客可以近距离感受非遗技艺的精湛与美妙，

聆听关于传承与创新的故事。

除此之外，不少游客还选择进入乡村品尝当地特色美食。在吉阳区六盘村飞来湾，汇集来自三亚天涯区、吉阳区、崖州区、海棠区和育才生态区的特色美食，让游客在此品尝土味“乡宴”。

“朋友说在这里可以吃到很多本地特色美食，一落地我就过来了，果然很热闹！”游客陈蜜说。在六盘村，还

有不少像李赛一样的游客，品尝美食成为他们旅行的第一站。

与此同时，六盘村还围绕品牌发布、与国同庆、艺术潮玩、畅饮狂欢、亲子家庭和乡野星空等主题，推出了“与国同庆”国庆音乐会、美食挑战赛、潮流IP主题艺术展、狂欢泡泡派对和落日音乐会等特色活动，游客在这里品尝美食、享受购物的同时，还能领略到乡村的自然风光、民俗风情和人文魅力。

“朋友说在这里可以吃到很多本地特色美食，一落地我就过来了，果然很热闹！”游客陈蜜说。在六盘村，还



## 山海间乐享亲水时光

↑10月5日，游客在五指山市红峡谷文化旅游区体验漂流。海南日报全媒体记者 李天平 摄

↓10月6日，游客在陵水香水湾冲浪。海南日报全媒体记者 袁琛 摄

# 海南离岛免税跨界融合聚人气、引流量 “免税+”激发消费新活力

■ 海南日报全媒体记者 曹马志

走进免税店，有多少种玩法？国庆假期，全岛离岛免税经营企业开展多元促销活动，通过丰富“免税+”内涵，推动免税跨界融合，优化沉浸式体验、场景化消费，进一步聚人气、引流量，持续激发消费新活力。

“来海南看演出，赏美景，领专属免税优惠券，去免税店打卡，真是不虚此行！”10月6日下午，在cdf海口国际免税城，湖南游客赵芳婷一连逛了

好几家日化店，凭演出门票可享免税店专属“宠粉”福利，让她连连点赞。趁着假期，她专门打“飞的”到海南，看心仪的明星演出，来一场说走就走的海南游。

免税+演艺，成为海南假期旅游消费的亮点。据了解，海口以音乐为窗口，着力打造“演艺之城”这一张亮丽名片。cdf海口国际免税城围绕海口举办的多场演出，配套推出了多样化的免税“宠粉”套餐。演唱会的观众凭借相关信息即可到店享受多重专属

福利，让消费者在享受音乐的同时，也能畅享海南离岛免税购物的乐趣。

免税+国潮，已经成为免税经营企业的“标配”。为顺应用户新需求，cdf中免海南不断扩增国潮品牌，平台汇聚了数码科技、户外运动、护肤美妆、腕表首饰、个护健康、食品酒水等国潮品类，目前已上线华为、荣耀、特步等60余个国潮品牌，这些富有文化底蕴、国潮设计感的国货受到消费者的广泛青睐。目前与全球超过770个品牌供应商建立起长期稳定的战略合作关

系，不断丰富市场优质品牌产品供给。

免税+文旅，通过创新消费新场景、新业态，激活假日消费新活力。中免(海南)智慧零售科技有限公司相关负责人介绍，cdf中免海南线上商城现已全新改版升级为离岛免税、跨境臻选、会员优选、南海邮轮、门店闪送五大购物频道，推动“免税+有税”等零售多业态融合发展，集海南离岛免税、跨境臻选、会员优选、旅行服务为一体，致力于分享购物的快乐，延伸旅游的享受，让广大旅客朋友尽享

随时随地随心购。

据悉，国庆假期，海南各大离岛免税经营企业，还通过线上线下联动，全面提升用户体验，持续提升离岛免税购物价格、品牌、服务竞争力，精准施策推动消费引流转化，推进“旅游+免税”融合发展，满足消费者“行前、行中、行后”的不同阶段购物需求，以更丰富的品牌优势、更优化的购物场景、更专业的服务水平，不断擦亮海南离岛免税这块“金字招牌”，持续推动高端购物消费回流。(本报海口10月6日讯)